» Polikilinikler

saniye kadrani

5/

saat dakika saniye

1312 11 10

450 kr. = 400 kr. + 50 kr. = 4 lira 50 kurus
4 400 ke
4 lira

395 kr. = 300 kr. + 95 kr. = 3 lira 95 kurus
300kr
3 lira















KITABIMIZI TANIYALIM

Unite numarasi

Uniteye ait
gorsel

= Dojal Sayilar
= Dogal Sayilarla Toplama Ijlemi
= Dodal Sayilarta Gikarma Istemi

Unitede islenecek
konu basliklar

Islenecek konuya hazir bulunuslugu lgen sorularn bulundugu bsliim-
diir.

ORNEK

~ Konular ile ilgili ¢dziimli ve agiklamali uygulamalarin bulundugu







148 — 100

1 N 1
461 — 500 184 18 4 184
+13[9  L139 ,139
YUzlOk Onluk Birlik ;

L3 0 H2a 523

Neler Ogrenecegiz?

= Dogal Sayilar

= Dogal Sayilarla Toplama islemi
= Dogal Sayilarla Gikarma islemi
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ORNEK

Tabloda verilen onluk taban bloklarinin belirttigi say1y1 yazalim ve oky.-
yalim.

Yiizliik Onluk Birlik
A ! ] ,.__|a|__
1 yiizliik 0 onluk | O birlik
| 1 0 0
Cozim

Tabloda 1 yiizliik, 0 onluk ve 0 birlik vardir.
Bu sayinin yazilis1 “100” ve okunugu “yiiz” seklindedir.

ORNEK
Tabloda verilen onluk taban bloklarinin belirttii say1y1 yazalim ve oku-
yalim.
Yiizliik Birlik
2 yiizliik 3 onluk | O birlik
2 3 0
Cézim

Tabloda 2 yiizliik, 3 onluk ve 0 birlik vardir,
Bu sayinin yazilig1 “230” ve okunusu “iki yiiz otuz” seklindedir.

Verilen sayinin birler basamagindaki rakam sifir oldugunda tabloda b1r11k
bolumunu b0§ blrakmz

14



ORNEK

Tabloda verilen onluk taban bloklarinin belirttigi sayiy1 yazalim ve okuya-
lim.

Yizliok Onluk | Birik | C6zim
e Tabloda 3 yiizliik, 1 onluk
1 - ve 7 birlik vardir.

smn b o 7 Bu saymin yazilist “317”
" - = ve okunusu “ii¢ yiiz on yedi”
REENE § - -5 seklindedir.

| ALI1ISITIIRIMAILIARI |

1. Asagida onluk taban bloklariyla modellenen sayilan noktah yerlere yazi-
nz.

a) YUzluk Onluk Birlik

= ST Tl e i

I T i I ..

|
S . S . :
--'-1== E
| E K1 —
AR =
M | |
Ill i1
irs i “9
i g
i J |00
b) Birlik
9
" ...................
9

a) 153 b) 409 c¢) 502 ¢) 990
3. Agagfda eklmuglan verilen sayﬂan noktal yerlere yazimz.
ay Bes yﬂszes P b) Iki yiiz on doKuz .........c........
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Birer, Onar ve Yiizer lleriye Ritmik Sayma

Ercan, Sibel ve Hakan kacar ritmik saymistir?

ORNEK

321°den 326’ya kadar birer ritmik sayalim. Sayarken sOyleyecegimiz sa-
yilan1 yazalim.

Coézim
Birer ileriye ritmik sayacagimiz i¢in 321°den itibaren birer ekleyerek elde

edecegimiz sayilar1 yazalim.
321-322-323-324-325-326

ORNEK
155’ten 215’e kadar onar ritmik sayalim. Sayarken soyleyecegimiz say1-

lan yazalim.
Coziim

Onar ileriye ritmik sayacagimiz igin 155’ten itibaren onar ekleyerek elde
edecegimiz sayilar1 yazalim.

155-165-175-185-195-205-215
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ORNEK

262°den 332’ye kadar onar ritmik sayalim. Sayarken sdyleyecegimiz sa-
yilar1 yazalim.

Cozim

Onar ileriye ritmik sayacagimiz i¢in 262’den itibaren onar ekleyerek elde
edecegimiz sayilar1 yazalim.

262 -272-282-292-302-312-322-332

ORNEK

99°dan 999’a kadar yiizer ritmik sayalim. Sayarken sdyleyecegimiz sayi-
lar yazalim.

Cozim

Yiizer ileriye ritmik sayacagimiz i¢in 99’dan itibaren yiizer ekleyerek elde
edecegimiz sayilar1 yazalim.

99 - 199 - 299 - 399 - 499 - 599 - 699 - 799 - 899 - 999

ORNEK

206°dan 906’ ya kadar yiizer ritmik sayalim. Sayarken soyleyecegimiz sa-
yilan yazalim.

Cozim

Yiizer ileriye ritmik sayacagimiz i¢in 206’dan itibaren yiizer ekleyerek
elde edecegimiz sayilar1 yazalim.

206 - 306 - 406 ~ 506 - 606 - 706 - 806 - 906

AILI1/SITITIRIMAILIAR |

1.431°den 442’ye kadar birer ritmik sayarken sdyleyeceginiz sayilarn yazi-
mz.

2. 540’tan 620’ ye kadar onar ritmik sayarken sdyleyeceginiz sayilan yazimz.

3. 100°den 900’ ¢ kadar yiizer ritmik sayarak olusturulan agagidaki say: oriin-
tiistinde “ 7 yerine gelecek sayilar1 bulunuz.

100, 200, ?, 400, 500, 7, 700, ?, 900
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Dogal Sayian Karsilastirma ve Siralama

Ieiinci ve dredines o : % e R . %3 . [ Teiineis
Uciincil ve dordiincii stmiflar agac dikme senligine katildilar. Uciincii siniflar
38, dordiincii smiflar ise 61 fidan dikti. Buna gore hangi simftaki 6grenciler
daha cok fidan dikmistir?

KITAP TOPIAMA KAMPANYASI
Arag ve Gere¢: onluk taban bloklar

3/A ve 3/B simflan kitap toplama kampanyasina katildilar. Kampanyada
3/A simfi 123, 3/B smfi ise 132 kitap topladu.

* Smflann topladig: kitap sayilarini karsilastiralim.
* 3/A simfinin topladigs kitap sayisini onluk taban bloklariyla modelleyelim.

* 123 sayisinda 1 tane yiizliik, 2 tane onluk ve 3 tane
birlik vardir.

* Benzer gekilde 3/B sinifinin topladig: kitap sayisini
modelleyiniz,

» Iki modeli kargilagtinmz. Hangi modelin gosterdigi say1 daha kiigiiktiir?
Bu sonuca nasil ulastiinizi agiklayimz.
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Sayt Oriintiisii

i
— |

B e
HHE &

Forma numaralar arasindaki iligkiyi fark ettiniz mi? Bos askiliklara asila-
cak formalarin numaralarini tahmin edebilir misiniz?

ORNEK

Cetvel tizerindeki ar1 her seferinde lic santimetre ileriye konuyor. Arinin
konacagi yerlerdeki sayilar: bulalim.

Cézim

%ﬂllIIl|IlII|lII[|I|]I|IIII|IIIIIII]I]IIIIIIHl|llll|l][l|ll[|lIIII|IIIIIIIIIIIIIllII[l]IIIIIIIIl|llIl,!III|IIIIIIIII|lllilllll|l|’|]|l]ll[llllr
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Arnnin konacag sayilari bulmak icin 8'den baslayarak iiger iicer sayalim.
Sayilar 8, 11, 14, 17, 20 ve 23 olur. Cetveldeki eksik sayilar 14, 17 ve 20’dir.

ORNEK
o Wis v Bilg o dll, i

IS N T T

— —E i sl Saei— | e o

s e Bl B | Al

Posta kutulari belli bir kurala gére numaralandirilmistir. Ancak bazilarmnmn
numaras silinmistir. Silinmig numaralarin hangi sayilar oldugunu bulalm.

Cozim

Posta kutularinin numaralan bir say1 6riintiisii olusturuyor. Bu riintiideki
sayilar 28’den bagliyor ve ikiser azalarak devam ediyor.

O halde oriintiiyii olusturan sayilar 28, 26, 24, 22, 20 seklindedir. Kutular-
daki eksik numaralar 24 ve 22’dir.
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ORNEK

1’den baglayarak ikiser ilave etmek suretiyle bir say: Oriintiisii olugturalim.

Cozim
Oriintiideki sayilar1 bulalim.
i1k say1 1
Ikinci say1 — »1+2=3

Ugiincii say1 —» 1 +2+2=35
Dérdiincii say1 — 1 +2+2+2=7

islemlere devam edersek say1 oriintiisii 1, 3,5, 7,9 ... seklinde olur.

ORNEK

Kibrit ¢opleriyle olusturulmus agagidaki oriintiinin ilk 4 adim1 verilmistir.
Bu 6riintiide kullanilan Kibrit ¢coplerinin sayisini bulalim. Bu sayilarla say:
oriintiisti olusturalim.

1. adim 2. adim 3. adim 4. adim

Coézim
1. adimda — 4 kibrit ¢op,
2. adimda — 4 + 3 =7 kibrit ¢op,
3.adimda —— 4 + 3 + 3 = 10 Kkibrit ¢opi,
4. adimda — 4 + 3 + 3 + 3 = 13 kibrit ¢6pii vardir.

Oriintilyii inceledigimizde birinci adimdan sonraki her adimda kibrit ¢opU
sayi1si 3 artmigtir,

islemlere devam edersek say1 oriintiisii 4, 7, 10, 13, 16 ... seklinde olur.
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Tek ve Cift Dogal Saytlar
Pantolon, gomlek ve kazak gibi giysi-
ler alirken birer tane alabiliriz. Ayakkabi @
s 4

corap ve eldiven alirken neden bir tane S A t M
et | | |

degil de iki tane alinz?

Bir ¢ift ayakkabi, bir ¢ift ¢orap ve bir /
cift eldiven ifadelerinden ne anhiyorsu- "
nuz?

“Ayakkabi teki”, “corap teki” ve “eldiven teki” ifadelerinden yararlanarak
tek ve ¢ift dogal sayilan ayirt edebilir miyiz?

By

TEKVE CIFT DOGAL SAYILARI BELIRLIYORUM
Arag ve Gereg: gazete, dergi, makas, yapistirici, karton, kagit.

* Gazete ve dergilerden ayakkabi ve eldiven resimleri kesiniz. Kestiginiz
resimleri kartonlara yapistiriniz. Resimlerin altina iiriinlerin sag veya sol
ayak icin mi, sag veya sol el i¢in mi uygun olacagim yaziniz.

vy v

-

Sol Sol Sag

—  — o

Cift Cift

* Resimleri birbiriyle eglestiriniz.
* Birbiriyle eslestirilmig resimlerin altina ¢ift yazimz.
* Iki kartondan birine 3, digerine de 4 ar1 resmi ¢iziniz.

W W g
T S S N \__,/
Cift Tek Cift Cift
1. Karton 2. Karton
* 1. kartondaki arilar birbiriyle, 2. kartondaki arilan birbiriyle eglestiriniz.
* Eglestirilmemig ar olan kartondaki anlann sayisini “tek say”, tamam!
eslestirilmis arilarin oldugu kartondaki arilarin sayisim “gift say1” olarak

adlandiriniz.
* Tek ve ¢ift say1 olarak belirlediginiz kartonlarda kag an oldugunu yazimz.
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SAYILAR VE ISLEMLER - VERI ISLEME

Grafik: Muayene Olan Hasta Sayisi
Hcksto Sayls
) 50
*
| 40
. * | X
SEAE SR
| Ik [x [ x | *
' * |k [k x|
07KBB Goz Cocuk Dis - Polikilinikler

Neler Ogrenecegiz?

= Dogal Sayilarla Toplama islemi
= Dogal Sayilarla Cikarma islemi

= Veri Toplama ve Degerlendirme




























Problem Cizme ve Kurma

Problem Cozme

ORNEK

Problem

Kimsesiz cocuklar yararina diizenlenen bir kermeste 255 anahtarlik ve
200 bileklik satilmigtir. Satilan anahtarlik ve bilekliklerin sayilarinin topla-
m kactir?

Problemi Anlayalim

Kermeste 255 anahtarlik ve 200 bileklik satilmigtir. Satilan anahtarlik ve
bilekliklerin sayilarinin toplami soruluyor.

Plan Yapalim
255 ile 200’ii toplariz.
Problemi Cozelim
255
+200
h. 455  Satilan anahtarlik ve bilekliklerin sayilarinin toplami 455’tr.
Kontrol Edelim
~ 255’ten 455’¢ kadar yiizer ileriye sayalim.
455; 255’in iizerine yiizer yiizer iki say1 yani 200 saydifimizda 455
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Ceren, cumartesi giinii sabah 24, aksam ise 20 sayfa kitap okudu. Ceren,
pazar giinii 68len 33, aksam ise 17 sayfa kitap okuduguna gore hafta sonu
kac sayfa kitap okumustur?

Problemi Anlayalim

Ceren, cumartesi giinii sabah 24, aksam 20 sayfa kitap okumus. Pazar
giinil ise 6glen 33 ve aksam 17 sayfa kitap okumus. Ceren’in cumartesi ve
pazar ginii ka¢ sayfa kitap okudugu soruluyor.

Plan Yapalim
Ceren’in cumartesi ve pazar giinii okudugu sayfa sayisini bulalim. Cu-

martesi ve pazar giinii okunan sayfa sayilarini toplayalim.
Problemi Cézelim

24 343 4 4 - Cumartesi giinii okunan sayfa sayis1
+20 +17 + 50 —Pazar giinii okunan sayfa sayisi
44 50

94 - Hafta sonu okunan sayfa say1si

Kontrol Edelim

Toplama islemlerini ¢ikarma iglemi yaparak kontrol edelim.
94 50 44

J50 17 _20
44 33 24
Coziimiimiiz dogrudur,

it B By h A 70

























“Okulumuzun gosteri salonu 375 kisiliktir. 2. simiflar 150, 3. simiflar ise 175

kigidir.”
Yukarida verilenleri kullanarak toplama ve ¢ikarma islemleri gerektiren
bir problem kuralim.

Problem
Okulumuzun gosteri salonuna 2. smiflardan 150, 3. siniflardan ise 175

ogrenci geldi. Gosteri salonu 375 kisilik olduguna gore salonda kag kisilik
yer kald1?

ORNEK
32 15
17 , 11
15 26

Yukanidaki islemlerle ¢oziile-
bilen bir problem kuralim.

Problem

Bir otobiiste 32 yolcu vardi.
Durakta 17 yolcu indi. 11 yolcu
bindi. Son durumda otobiiste kag
yolcu vardir?
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SAYILAR VE ISLEMLER

y (I b = o s
7x10=70 #x100 = 700
bolunen <6 3|4 »bdlen

_4 |15->bolim

23 70 - 10=7
_20

== 60 - 10 =
0 3—kalan A

Neler Ogrenecegiz?

= Dogal Sayilarla Carpma islemi
= Dogal Sayilarla Bélme islemi

B = (nite)




















































ORNEK

Problem

Mehmet Bey is yeri i¢in 6 san-
dalye, 1 masa almistir. Sandalye-
lerin tanesi 125 TL, masa ise 225
TL'dir. Mehmet Bey masa ve
sandalyeler i¢in toplam ka¢ TL
O6demistir?

Problemi Anlayalim

1 tane sandalyenin fiyat1 125 TL, masamn fiyat: 225 TL verilmis. 6 san-
dalye ve 1 masa icin kag lira 6dendigi soruluyor.

Plan Yapalim
6 sandalyeye 6denen paray1 bulmak igin 6 ile 125’1 ¢arpaniz. Bulacagimiz
carpimla 225’1 toplariz.

Problemi Cozelim
1.2:5

J 6
. X
%;gg;; 75 0 — 6 sandalye i¢in 750 TL

oOdenecektir.

750

122333 ]

dalye ve 1 masa igin
975 TL 6demigtir.

Kontrol Edelim
Toplama iglemini ¢ikarma iglemiyle kontrol edelim.
97 5 - (Sandalyeler ve masa igin 6denen para)
~2 25— (Masamn fiyati)
75 0 (6 sandalye igin 6denen para)
Carpma islemini tekrarl toplama islemiyle kontrol edelim:
125 + 125 + 125 + 125 + 125 + 125 = 750 Coziimiimiiz dogrudur.

8 112
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Bolme lsleminde Boliinen Bolen

Boliim ve K s
im ve Kalan Arasindaki [liski

R

PR SRR S SRR T e = |

Bir okuldaki halk oyunlan calismasina 55 6grenci katildi. Adem Ogretmen,
calismaya katilanlar esit sayida 6grenciden olusan 6 gruba ayirmak istedi. Bu-
nun miimkiin olup olmayacagini arkadaglarinizla tartiginiz.

Arag ve Gereg: kagit, kalem

* 55 + 6 islemini yapiniZ.

* Bu islemdeki boliinen, bélen, bolim ve kalam not aliniz.

* Bolen ile boliimii ¢arpiniz. Buldugunuz carpima kalan ekleyerek sonucu
not alimiz.

* Buldugunuz sonug ile béliineni kargilastriniz.

~* Buldugunuz sonug ile boliinen ayni mudir? Soyleyiniz.
* Yukarida yaptigimiz islemleri 80 ~ 5 iglemi igin tekrarlaylmzi) "
51ii 5 ol kalan arasinda bir iligki var
* Bir bolme isleminde béliinen, bolen, poliim ve ka
~ mdir? Agiklayiniz.
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Problem Kurma

ORNEK

“Ali, 5 diizine kalemi kendine ve 9 arkadagina esit olarak paylastird;”

Yukaridaki bilgileri kullanarak bir problem kuralim.

Problem
Ali, 5 diizine kalemi kendine ve 9 arkadasina egit olarak paylastirdi. Her

biri kag kalem almigtir?

ORNEK

“Seyit Bey, bahcesindeki 240 agacin
180 tanesini hafta igi ilagladi. Geriye ka-
lan agaclar her giin esit sayida olmak iize-
re hafta sonu ilaglayacakur.”

Yukaridaki bilgileri kullanarak bir prob- &8
lem kuralim.

Problem

Seyit Bey, bahgesindeki 240 agacin 180 tanesini hafta ici ilagladi. Geri-
ye kalan agaclan her giin esit sayida olmak iizere hafta sonu ilaglayacaktir.
Buna gore Seyit Bey, pazar giinii kag agac ilaglayacaktir?

ORNEK

“Ayse teyze, 900 TL'ye bir ¢camagir
makinesi aldi. Makinenin 200 TL’sini
pesin, kalan kismini da 10 esit taksitle
Odedi.”

Yukaridaki bilgileri kullanarak bir
problem kuralim,

Problem

Ayse teyze, 900 TL'ye aldig ¢ama-
§ir makinesinin 200 TL sinj pesin, kalan
kismim da 10 esit taksitle sded. Ayse
teyze 1 taksit icin kag lira Gdemigtir?

124
















[=

SAYILAR VE ISLEMLER - OLCME

12 4

A ks
10 2
NO.CN 2 2
— = USSU % & '
6 7" é 5 g
Dokuza on
var.

125 kr. =100 kr. + 25 kr. = 1lira 25 kurus
—
1lira

350 kr. = 300 kr. + 50 kr. = 3 lira 50 kurus

et
3 lira

= Kesirler
= Zaman Olcme

- = Paralanmiz
=T







KESIRLER

Biitiin, Yarun ve Ceyrek Modellerinin Kesir Gisterimi

Cetin Bey, bir karpuzu 6nce 2 es parcaya ayirdi.
Bir parcanin karpuzun kagcta kag1 oldugunu gosteren kesri nasil ifade edebi-
lirsiniz?

Cetin Bey, daha sonra es parcalarin her iKisini de 2 eg parcaya ayirdi. Cetin
| Bey karpuzlar kendine, esine ve ¢ocuklarina paylagtirirsa her biri karpuzun
kacta kagim alir?

Her birinin aldig1 par¢ganin karpuzun kagta kagi oldugunu gosteren kesri na-
sil ifade edebilirsiniz?
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ORNEK
iki es parcaya kesilmis elm

ifade edelim.
O-¢

Cozim
== Bir biitiin, 2 es parcaya ayrilmis; 1 parcasl alinmustir.

ay1 kesir olarak inceleyelim. 1 parcayi Kesir|e

1 yarim elma, kesirle ; biciminde gosterilir. “Jkide bir” biciminde okunur,

ORNEK
Dért eg parcaya ayrilmis karton seridi kesir olarak inceleyelim. 1, 2 ve 4
parcayi kesirle ifade edelim.

Cozim

[ [ [ ]otboun centesparsaya
: ayrilmis; biri ainmis.













ORNEK

Dilek ve bes arkadagi, aldiklari bir piz-
zay1 6 es parcaya bolerek paylasti. Her
birinin pizzanin kagta kagini aldigini bu-
lalim. Es parcalan ifade eden birim kesri
yazalim.
Cézim

Pizzamn bir dilimi 6 es pargadan biri oldugundan bu biitiiniin birim kesrj
; ‘dlr Dilek ve arkadaslar pizzay: esit olarak paylastigindan her biri pizza-

A\

i¢ 6 isini ahtaya aldurdr Tahtaga
kalkan 6grencilerden her birinin tahtanin













ORNEK
' ' | — | F

Nevzat, ugurtma yapmak igin bir gitayl 10 esit pargaya boldi. Bu parca-
larin yedisini kullandi. Nevzat'in tim parcalarin kagta kagini kullandign,

ifade eden kesri ve bu kesrin birim kesrini bulalim.

| L
T —

Cozim
Citalar 10 es pargaya boliinmiis ve 7 parga kullanilmustir. Kullanilan par-
galar, tiim pargalarin % ’sine egittir. Citanin bir pargasi 10 es pargadan biri

oldugundan bu kesrin birim kesri 10 "dir.

ORNEK

2 kesrini say1 dogrusu iizerinde gosterelim. Bu kesrin birim kesrini bu-

10
lalim.

Cozim

% kesrinin birim kesri % "dir. % kesrinde 3 tane % kesri vardir.

% kesrini say1 dogrusunda gostermek icin O ile 1 arasim1 10 es pargaya

béleriz, 0’dan itibaren 3 parcgayi aliriz.

gy 2 a3 T
10 10 10
) » A A [

1 seklin kagta kagimin pembe oldugunu ifade
n ke sri ve bu kesrin birim kesrini yazinz.

TP sekildeki boyali kismun geklin kagta kagi oldugunu gosteren
bu kesrin birim kesrini yaziniz. '

teriniz. Bu kesrin birim kesrinj yaziniz.
£

140



Birim Kesri Bulma

Hiisnii Dede, bahgesinde domates ve bi- "t & i
ber ekecegi alani1 8 es boliime ayirdi. Bu bo- |
liimlerden 5’ine domates ekti. Domates ekili |
bolimii ifade eden kesri ve bu kesrin birim
kesrini nasil bulursunuz? Tartiginiz,

yirdigimiz parcalardan ikisini yesile boyayiniz.
* Boyadigimz parcalarin biitiiniin kagta kag1 oldugunu ifade eden kesri ya-

‘Yazdigimiz kesrin birim kesrini soyleyiniz.
‘azdiginiz kesir ile birim kesir arasindaki iliskiyi agiklayimz.

4 o111
4 4 4 4

4 es pargaya bo- Es pargalardan her birini
liinmiig biitiin. ifade eden 71,- kesri, -2- kes-

i rinin birim Kesridir.
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D rng TS !
Payt Paydasindan Kiigiik Kesirler

’ 5-'?— — -
el 71 : T . "
=== ki basamakli 6yle sayilar yaziniz ki yazacaginiz sa-
yimnin onlar basamagindaki say1y1 payd, birler basa-
magindaki sayty1 paydaya yazdiginizda elde ettigi- |
J niz kesrin pay1, paydasindan kiigiik olsun. .
/ \‘a’lg\w ,ﬁ -r‘ i . /

Nuray Ogretmen'in sdyledigini yapan 6 i :
vermistir? yledigini yapan 6grenciler hangi sayilar1 6rnek olarak

Arag ve Gereg: karton gerit, cetvel, boya kalemleri, kagit, kalem

. A
' PKarto]n §er1d1' .ce‘tv?l yardimiyla 8 es parga olacak sekilde gizgilerle ayirmz.
Yarq;: ardan ii¢iinii yesile, kalanlari maviye boyayiniz |
* Yesil boyal pargalan ifade eden kesri ' i
Sy n kesri yaziniz. Bu kesrin pay ve paydasini
* Mavi boyali pargalar ifade
eyl boy calar ifade eden kesri yazini | i
e n kesri yaziniz. Bu kesrin pay ve paydasin
. Eldeamycs :v.‘ it e
‘ EME ;@m kemrlennpa,y ve paydasi ile ilgili ne sdyleyebilirsiniz?
tiginiz kesirler bir biitiinden kiigiik miidiir?
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ORNEK

Aymi zamani gosteren saatleri inceleyelim. Saatin kag1 gosterdigini ok

yalim.

Onu yirmi beg

Dokuza on :
var. geciyor.

Saat tam on bir.

ZAMANI SAAT VE DAKIKA CINSINDEN IFADE EDIYORUM
Arag ve Gereg: akrep ve yelkovanli saat

* Resimdeki akrep ve yelkovanin hangi sayilar iizerinde
oldugunu ve saatin kagi gosterdigini soOyleyiniz.

* 12ile 1 arasinin kag esit birime boliindiigiinii sOyleyiniz.

* Yelkovan 12’den 1’e gelene kadar ilerletiniz.

* Yelkovanin kag birim ilerledigini ve ka¢ dakika siire gectigini sdyleyiniz.
Saatin kag1 gosterdigini okuyunuz ve yaziniz,

* 07.00’yi gésteren saatin yelkovanini 3’iin iistiine getiriniz. Yelkovanin ilk
hareketinden itibaren kag dakika gegti? Saatin ka1 gosterdigini okuyunuz
ve yaziniz.

* 07.00’yi gosteren saatin yelkovam 6’ya geldiginde saat kagi gosterir?

* 07.00"yi gbsteren saatin yelkovanini ilerleterek tekrar 12’ye getiriniz. Yel-
kovan 12’ye geldiginde akrep hangi sayinn iizerine gelir? Aradan ne ka-

dar siire geger? Bn. siireyi dakxka ve saat bmmlen cinsinden agiklayiniz.
1$am '~'_,_;-,goster]":r_f \ e










Yil-Hafta, Yil-Giin, Dakika-Saniye Arasindaki Iliski

Esra’nin kardesi dogdugunda babasi
Esra’ya kardesinin ilk dogum giiniinii kag
hafta, kag giin, kag yil sonra kutlayacakla-
am sordu. Esra, babasinin sordugu soruyu
1 dakikada cevapladi.

Esra, babasinin sordugu soruyu nasil
cevaplamug olabilir?

Esra, soruyu kag¢ saniyede cevaplamis-
tir?

TAKVIMI INCELIYORUM
Arac ve Gereg: takvim

2021 TAKVIMI

Ocak Subat Mart Nisan

Pt Sa Ca Pe Cu O Pz Pt Sa Ca Pe Cu C Pz Pt Sa GCa Pe Cu Tt Pz Pt Sa Ca Pe Cu & Pz
1 2 3 1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 8 7 1 2 3 4

4 5 6 7 8 9 10 8 9 10 11 12 13 14 8 9 10 11 12 13 14 5 6 7 8 9 10 1
11 12 13 14 15 16 17 15 16 17 18 19 20 21 15 16 17 18 18 20 21 12 13 14 15 16 17 18
18 19 20 21 22 23 24 22 23 24 25 26 27 28 22 23 24 25 26 27 28 19 20 21 22 23 2¢ 25
25 26 27 28 29 30 31 29 30 31 26 27 28 29 30

Mayis Haziran Temmuz Agustos :
P Ss Ga Pe Cu Ct Pz M Se Ga Pe Cu O Pz PL Sa Ga Pe Cu O Pz ns.c-n.oaami

1 2 1 2 3 4 5 8 1 2 3 4 T

3 4 56 7 8 9 7 8 9 10 11 12 13 5 6 7 8 9 101 2 3 456 7 8
10 11 12 13 14 15 16 14 15 16 17 18 19 20 12 13 14 15 16 17 18 9 10 11 12 13 4 15
17 18 19 20 21 22 23 21 22 23 24 25 26 27 19 20 21 22 23 24 25 16 17 18 19 20 21 22
24 25 26 27 28 29 30 28 29 30 26 27 28 29 30 31 28 29
kKl
P Sa Ca Pe Cu Ot Pz Pt Sa Cs Pe Cu O Pz Pt Sa Ca Pe Cu O

1 2 3 4 5 1 2 3 1 2 3 4 5 6
7 8 9 10 11 12 4 56 6 7 8 9 10 8 9 10 11 12 13
14 15 16 17 18 19 11 12 13 14 15 16 17 15 16 17 18 19 20
20 21 22 23 24 25 26 18 19 20 21 22 23 24 22 23 24 25 26 27
27 28 29 30 25 26 27 28 298 30 31 29 30
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Olaylarin Olug Siirelerini Karsilagtirma

Bir turnuva dncesi hazirlik kampina giden bir voleybol kuliibiiniin oyuncula-
n 15 giin boyunca kampta kalmiglardir. Kamp sonrasi katildiklar1 voleybol tur-
nuvast da 1 hafta siirmiistiir. Voleybolcularin kamp yaptig1 siireyle, turnuvanin
siiresini karsilastinmz. Hangisi daha kisa siirede bitmistir?

ORNEK

Bir 6grenci matematik sorularini
¢ozmek icin 50 dakika , Tiirkge soru-
larin1 ¢6zmek icin 1 saat zaman ayir-
mustir. Bu dgrenci hangi derse daha
fazla zaman ayirmistir?
Cézum

1 saat, 60 dakikadir. 60 dakika, 50

dakikadan daha fazla oldugundan bu
ogrenci, Tiirkge dersine daha fazla zaman ayirmistir.

ORNEK
Ahmet Bey gorevi geregi Manisa’da 45 hafta, Sinop’ta ise 1 yil caligmig-
tir. Ahmet Bey’in hangi ilimizde daha uzun siire calisugini bulalim.

- Cézim |
| 1 yi1l, 52 haftadir, 52 hafta, 45 haftadan daha fazladir. Oy]cyse Ahmet Bey, I
| Eﬁhop’ta daha uzun siire caligmagtir.

| -






ORNEK

Ismail dede, torunlari Nurgen ile Giilsen'e
farkli zamanlarda aymi soruyu sordu. Hangisinin
daha kisa stirede cevapladifim belirlemek ig¢in
soruyu sorduktan sonra kum saatini baslatti. Nur-
sen ve Gilsen soruyu dogru cevaplamglard.
Nursen cevap verdiginde kum saatinin alt kismin-
daki kum miktari, Giilgen'in cevap verdigindeki
kum saatinin alt kismindaki kum miktarindan daha fazlaydi. Hangisinin daha
kisa siirede cevapladigimi bulalim.

Cozum
Kum saatinin alt kismundaki kum miktarinin daha fazla olmas: icin daha
fazla siire gerekir. Oyleyse soruyu Giilsen daha kisa siirede cevaplamistir.

BN AL 1SIT 1RMAIL

1. Kubilay Bey’in ige gitmesi l saat, isten donU§u ise 50 dakika siirdii. Kubl-
lay Bey, ise giderken mi isten donerken mi daha fazla zaman harcamistir?

8%

. Songiil, ¢ozdiigli matematik testindeki ilk soruyu 52 saniyede, son soruyu
ise 1 dakikada ¢6zmiistiir. Songiil, hangi soru-
yu daha kisa siirede ¢ozmiigtiir?

3. Serkan, bir spor kuliibiine 1 y1l 6nce, Tarkan ise
325 giin once liye olmugtur. Hangisinin daha
once liye oldugunu bulunuz.

4. 1 y1lda bitirilmesi planlanan bir arastirma projesi 60 haftada bltmlebm
tir. Projenin planlanan zamandan dnce mi sonra
mi bitirildigini bulunuz.
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PARALARIMIZ

Lira ve Kurus Hliskisi

Kirtasiyeden aldigimiz okul malzemelerine karsilik kagit ya da madeni para-
lar veririz. Bu paralar tiriinlerin deger 6lgiisiidiir.

Kégit ve madeni paralardan hangilerini lira, hangilerini kurus ile sdyleriz?

LIRA VE KURUS ILISKISINI GOSTERIYORUM
Aragc ve Gere¢: para modelleri

Kantinden aligverig yapma oyunu oynayiniz.

- Rk Tost : 150 kr
* Bir ar'kadzfglmz kantinci olsun. Yandaki gibi bir Simit 1TL
fiyat listesi olustursun. R _
Su : 50 kr.

* Bir arkadagimz bir tane & ' ve bir tane A .75
ile bir iiriin alsin, Bu arkadagiiz kantinden ne | “YTan " i
ald1? Meyve Suyu: 125 kr.

* Bir arkadasimiz bir simit ile bir su alsin. Bu arka-
dasiniz kantinciye kag lira kag kurug verdi?

* Bir arkadasiniz bir simit ile bir ayran alsin. Bu arkadaginiz kantinciye kag
lira ka¢ kurug verdi?

~* Bir arkadasimz kantinciye bir tane 7 ve bir tane e

 ilriin alsin. Bu arkadasimz kantinden ne ald1? -
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ORNEK

Resimdeki iiriinlerin fiyatlarini inceleyelim. Uriinlerin fiyatlarini lira ye

kurus ile gosterelim.

395 kr.

Cozim
450 kr. = ﬂ)ﬁ + 50 kr. = 4 lira 50 kurug

4 lira

395 kr. = 300 kr. + 95 kr. = 3 lira 95 kurug
—_—
3 lira

5 lira 50 kurus I lira 35 kurus 4 lira 25 kurug

.............
-------------
-------------

Yukaridaki esyalarin kag kurug oldugunu noktal: yerlere yaziniz.

2. Kezban 50 kr.a su, 75 kr.a simit aldi. Kezban’ i
’ E .. ' it . mi . an’1 ka e, | dl.
gim bulunuz. n kag lira kag kurug harca

: ) KI.a 10st, 50 kr.a ayran aldi. Kerim’in kac as harca”
digmi bulunuz. in kag lira kag kurug harca
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ORNEK

Problem

Gonca, kendi parasiyla karde-
sine hediye almaya karar verdi.
Haftallk harchiklarindan her hafta
10 TL biriktirdi.

Gonca, 3 hafta sonra kardegine
22 TL ye bir sapka aldi. Gonca’nin
geriye kag liras: kaldi?

Problemi Anlayalim

Gonca, her hafta 10 TL olmak iizere 3 hafta para biriktiriyor. Sapkaya 22
TL o6diiyor. Geriye kag lirasi kaldig1 soruluyor.

Plan Yapalim

Gonca’nin kag lira biriktirdigini bulmak icin 3 tane 10’u toplanz. Buldu-
gumuz toplamdan 22’yi c¢ikarinz.

Problemi Cézelim

1. hafta) ( Biriken para )

IOTL + 1I0TL + 1I0TL = 30 TL
( Biriken paraj (Sapkamn fiyati ) (Kalan para j
30 TL - 22 TL = 8 TL

Gonca’nin geriye 8 TL'si kaldu.

Kontrol Edelim
Kalan para ile sapkanin fiyatinin toplaminin biriken paraya esit olup ol-
madigini bulalim.

8 TL — Kalan para
+ 22 TL — Sapkanin fiyats
30 TL . Biriken para

'Coziimiimiiz dogrudur.
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ORNEK
Anil ile Ugur, futbol topunun kiitlesini tahmin ettiler.. fm.ll,"tOpun kiitles;-
nin 1 kg, Ugur ise 500 g oldugunu soyledi. Kimin tahmininin 6l¢gme sonucy.
na daha yakin oldugunu bulalim.
Cozum
Terazide futbol topunu tartalim.

Futbol topunun kiitlesi 400 g geldi.

1 kg = 1000 g oldugundan Anil, to-
pun kiitlesini 1000 g olarak tahmin et-
mistir. 500 g, 400 g’a daha yakindur.

Ugur’un yaptigi tahmin, gergek de-
gere daha yakindir.

ORNEK

Basak ile Candan, marketten
bir karpuz sectiler. Basak, karpu-
zun kiitlesini 5 kg, Candan ise 6
kg olarak tahmin etti. Olgme ya-
parak tahminlerinin dogrulugunu
kontrol etmek i¢in market calisa-
nindan karpuzu tartmasini istedi-
ler. Market calisani, karpuzun
kiitlesini terazide tartti. Karpuzun
kiitlesi 7 kg geldi. Oyleyse Can-
dan’in tahmini, gercek degere
daha yakindir.

ALIT'SIT IRIMALIAR -

1. Evinizde kilogram birimini kullanarak tartabileceginiz nesneleri listeleyi-

niz. Bu nesnelerden birinin kiitlesini tahmin ediniz. Bu nesnenin kiitlesini
terazi ile 6lcerek tahmininizin dogrulugunu kontrol ediniz.

2. Kalem kutunuzun kag gram oldugunu tahmin ediniz. Olgme yaparak tah-
mininizin dogrulugunu kontrol ediniz.
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Neler Ogrenecegiz?

= Geometrik Cisimler ve Sekiller
= Geometrik Orintiiler

= Geometride Temel Kavramlar
= Uzamsal iligkiler







GEOMETRIK CISIMLER VE SEKILLER
Kiip, Kare Prizma, Dikdirtgen Prizma, l'.:'ggt'n Prizma, Silindir,

Koni ve Kiirenin Yiizleri, Kogeleri ve Ayritlart

“m C
‘ <

Yukaridaki nesnelerin benzedigi geometrik cisimlerden hangilerinin kose ve
ayritlan vardir?

YUZ, AYRIT VE KOSELERI BELIRLIYORUM
Arac ve Gerec: dikdortgen prizma bigiminde kutu, kiire, silindir, boya kalem-
leri, makas, yapistirici, dosya kagidi

« Kutuyu dosya kagidiyla kap-
layiniz.

» Kutunun yiizlerini maviye bo-
yayiniz.

* Ayntlarim1 kirmizi kalemle ¢i-

* Koselerini yesil kalemle igaret-
leyiniz.

* Boyadigimiz kutuyu kiire ve si-

lindir modeliyle kargilagtiriniz.

* Kiire ve silindirin yiiz, kdse ve

- ayntlart hakkinda neler soyle-


































ORNEK

Asagida giinlik hayattan geometrik sekillere ornekler verilmistir. Inceleyiniz.

yandaki trafik isaret levhasi dortgen modelidir.

Yandaki kapag agilmus zarf beggen modelidir.

<Sudes
- a Yandaki petekler birer altigen modelidir.
o

!ﬁ

Yandaki karton tepsi sekizgen modelidir.

N
|
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Y
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ORNEK

Noktal kagitta verilen yandaki sekil mode-
lini kullanarak bir kaplama 6riintiisii olustura-

lim.

Coézum
Verilen sekil modelini yan yana ve alt alta gelecek sekilde ayni diizende

devam ettirelim. Modeldeki tiggen, kare ve dikdortgenleri boyayalim.

A » A A D
.Noktah kﬁglda yandak1 e B a e w ® e @ Fas Gerrai e i el
sekli ciziniz. Sekli devam T
ettirerek oriintii olusturu- ok
nuz. Oriintiiye gore sekli : .. ..
boyaymiz. Oriintiiyii iler- =~~~ -
leterek tiim kagid kapla- oo
e




GEOMETRIDE TEMEL KAVRAMLAR

Nokta
KOCAELL S .

: .m "%JZCE--'W‘ KARABUK™ 7 SRR T )
S Y ) s
> ’m “BOLU wh GANKIRI = copupAMASYALSS

i" 4 ® b e
lkCF o P AR
i BuLanv‘ \.m ANKARA 0 % .
ke \ LI k‘R'KKA"._E

Y ESKlssHiR \ ,-

A“.::‘ ,--t . {
"""':_,-.--AFYONKARAHISAR =
" Eber Golu S FAksehir
| E Golii

il Egzrd‘r
G;:B,,r s KONYA

ol %

e ) . ISPARTAX ~ Beysehir @ ; :

BURDUR: [ Goli et

Tugce, Ankara’ya komsu olan illerimizin sayisin1 merak etti. Tiirkiye harita-
sina bakti. Illerin yerlerinin nokta ile belirtildigini fark etti. Tugce, Ankara’ya
komsu olan illerin sayisini nasil bulmus olabilir?

NOKTALARI BIRLESTIREREK RESIM CIZIYORUM
Arag ve Gereg: noktah kagit, boya kalemleri

* Kéagidin noktalarini birlestirerek ev resmi ¢iziniz.
* Sekilleri boya kalemleriyle renklendiriniz.
~* Evi olugturan her sekil kag noktanin birlegme-
siyle olugtu? Cevaplarimiz1 gekillerin icine yazi-
nIZ.

E‘ 'grzdiglmz ev resminin en iistiindeki noktay
. olle gosteriniz ve isimlendiriniz.

k : /1 hangi sembolle gosterdiniz? Soyleyiniz.
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ORNEK

Kalemimizin ucuyla defterimize ya da tahta kalemiyle tahtaya bastirdyg,.
mizda kalemlerin defterde ve tahtada biraktig1 iz, birer noktadir.

Ciimlelerin bittigini belirtmek i¢in ciimle sonlarina nokta ( . ) koyariz.

Yukanidaki sekillerin koselerini nokta ile belirleyiniz ve isimlendiriniz. Bu
sekillerin koselerinde kagar nokta vardir?

2. Yanda verilen define haritasi iize-
mldc bazi yerler noktalarla isim-
mistir. Hazinelerin harita-

B Ns kitalardn gizlendigisi
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ORNEK

Makasin kollan arasindaki acikligi, alfabemizdeki harflerin ¢izimi sira-
sinda olusan agikliklari, a¢1 6rnegi olarak verebiliriz.

1. A§ag1dak1 tangram pargalan 1le olugturu]mu§ resimde ac1 modeh olabilecek
acikliklan kirmizi kalemle ¢iziniz.

2. Asagidaki trafik levhalarinda agi modeli olabilecek agiklikla
lemle ¢iziniz. -
















I A L/ 1 [S/TIIRM AlL|A R I

|. Asagidaki resimde dogru pargasina model olabilecek sekilleri kirmizi ka.

lemle ¢iziniz.

S mu

. Asagidaki noktali kagitta isaretlenmis noktalar kullanarak 3 tane dogru
pargasi ¢iziniz.

9

. o . ® . ° 3 o ® . . . ® ®

. Asagida verilen fotograftaki nesnelerin lizerine yatay, dikey ve egik dogru
parcalarina model olabilecek dogru parcalar ¢iziniz.

(9]

4. Yanda kareli kagida isaretlenmis = A Dl |
noktalan kullanarak yatay, dikey ve | * ‘ 1
egik dogru pargalar ¢iziniz. — | ,

i- — B-e
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Neler Ogrenecegiz?
= Uzunluk Olcme
= Cevre Olcme

= Alan Ol¢me

= Sivi Olcme



























ORNEK

Asagida kilometrenin kullamldig olgtimlere 6rnekler verilmistir, Incele.
yelim.

* Bolu Dagi Tiineli’nin uzunlugu yak-
lagik 3 km'dir.

* Tiirkiye’nin en yiiksek dagi, Agn
Dagr’dir. Agri Dagi’nin yiikseklig;
yaklagik 5 km’dir.

« Tiirkiye’nin en biiyiik g6lii, Van Go- [
lii"diir. Van Golii’niin kiy1 uzunlugu
yaklasik 430 km’dir.

¢ Izmir ile Manisa arasindaki kara yo-
lunun uzunlugu 35 km’dir.

I



HRNEK

???????9 i

n LEeKY /
i A :

Okulumuzda kosu yarigmasi yapildi. Yansmada 1. gelen, yarigi tamamla-
diginda 2. ve 3. olanlarin kagar metre kostuklarimi belirleyelim.
Cozum

Yarigmada Ali 1. olmustur. Ali, 1 km yani 1000 m kogmustur.

Ali yarig1 tamamladiginda Zeki 900 m, Kerim ise 800 m kogmustur.

1. Agagldakl 1fadeler1n yamndak1 kutucuklara dogru olanlar igin “D”, yanlig
olanlar i¢in “Y” yazimz.

a) J Arabanin boyu, kilometre ile
— olgilir.

b) D Ankara’nin Istanbul’a uzakligi
kilometre ile Ol¢iiliir.

c) D Evin yiiksekligi, kilometre ile
olciiliir.

<) D Akdeniz’in kiy1 uzunlugu kilo-
metre ile olgiiliir.















CEVRE OLGME

Cevre

Ugur, futbol sahasinin 6lgiileri
ile ilgili bir sunum yapmak igin
Tiirkiye Futbol Federasyonunun
resmi internet sitesinde (www.tff.
org) bir aragtirma yapti. Daha son-
ra yandaki maketi hazirladu.

Futbol sahasinin gevresini belirten gizgileri farkli renkle ¢izdi. Ugur, sahany
cevresini belirten ¢izgileri hangi renkle ¢izmistir?

ORNEK

Resimlerdeki mavi gizgilerden hangilerinin nesnelerin ¢evrelerini goster-
digini belirleyelim.

Resimlerdeki ayak tabani ve kagit iizerinde goriilen mavi gizgiler, bu nes-
nelerin cevrelerini belirtir.

T

ORNEK

Asagidaki nesnelerin ¢evrelerini gosterelim.

- T —
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Cozum

Resimlerdeki nesnelerin iizeri
ek : n uzerindeki
lerini belirtir. eki kirmizs

¢izgiler bu nesnelerin gevre-




Cevre Uzunlugunu (jlg'me
Hasan’in babasi, Hasan’in bebekligine ait fotog-
rafi cerceveletmek icin marangoza gitti. Marangoza

cergevenin cevre uzunluguna gore iicret odedi. Ma-
rangoz, gergevenin ¢evre uzunlugunu nasil hesapla-

mus olabilir?

CEVRE UZUNLUGUNU BULUYORUM
Arag ve Gereg: 1p, tahta metre, makas

* Tahta metreyi kullanarak 1 m uzunlugunda bir ip kesiniz.

2y

|numnluuurnpnuuu,m||||n)nuuullrmunlp|||||m||m|||r|im QI
10 20 30 70 80 90 100

» Ipi belinizin ¢evresine sariniz.
* Ipin belinize sardiginiz kismini tahta metrenin iizerine koyarak kag santi-

metre oldugunu Ol¢iiniiz.
* Belinizin ¢evre uzunlugunu 6l¢mek i¢in ipten bagka hangi 6l¢me araglari-
n1 kullanabilirsiniz? A¢iklayimz.

ORNEK
Ali’nin dedesi, Ali’ye bah¢ede domates diktigi dikdortgen §eklmdekj

bolgenin gevre uzunlugunu Slgmesini sdyledi. Ali’nin yaptigi 6l¢iimii ince-
leyelim.

Cozim
Ali, dikdortgen seklinde-
ki bolgenin gevresini dlgerken
uzun ve kisa kenarlar1 adimiy- §
la 6l¢tii. Uzun kenarlardan biri 5
5 adim, kisa kenarlardan biri
3 adim geldi. Uzun kenarlarin J7 %%
~uzunluklar1 toplamu,
\ 5+ 5 =10 adim, kisa kenarlarin S
“uzunluklar1 toplamy, 3 + 3 = 6
“adumdr.
 Oyleyse dikdortgen seklindeki |

bolgenin ¢evre uzunlugu
10 + 6 = 16 adimdr.
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Sekillerin Cevre Uzunlugunu Hesaplama

Yesim, defterine istedigi Ol¢iilerde bir kare, bir de dikdortgen cizerek bu se-
killerin ¢evre uzunluklarim hesapladi. Yegim, hesaplamayi nasil yapmstir? Tar-

tiSIn1Z.

SEKILLERIN CEVRE UZUNLUGUNU HESAPLIYORUM"
Arac ve Gerec: geometri tahtasi, lastik

* Geometri tahtasinda lastikle bir kare (1. Sekil), bir |
de dikdortgen (2. Sekil) olusturunuz.

» ki ¢ivi arasindaki uzunlugu “1 birim” olarak ka-
bul ediniz.

¢ Karenin her bir kenari ka¢ birimdir?

* Karenin biitiin kenarlarinin birim uzunluklarim
toplayiniz.

* Karenin gevresi kag birim uzunlugundadir?

* Karenin sadece bir kenarinin uzunlugunu kullana-
rak gevresinin uzunlugunu hesaplayabilir misiniz?

* Kare i¢in yaptiginiz islemleri dikdortgen igin tek-
rarlayimz.
* Dikdortgenin gevresi kag birim uzunlugundadir? 2. Sekil
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